

Béts.

Maga Ob. Gr. *Auersperg*, (a' ki a' *Baaden-Durlach* Reg. jebéli Batalionnal, egész télen által szemmel tartotta volt *Ujj Orsovát*) érkezett ezen hónapnak 20-dikán, dél után, azzal a' jelentéssel Ö Felfégéhez, hogy minekutánna meg fejtették a' meg nevezett Várbéliek, az Ostromhoz való derekas készületeinket: már Apr. 11-dikén kívántak alkudni; 16-dikon pedig meg is készült az egyesség, mellynek ereje szerént az ellenfég szabadon borsáttatott, és *Bödönig* el is kísértetett. — Több Tzikkelyeiről az egyességnek, valamint a' Várban találtatott egyetmásról is, ezentúl fog még a' Fő Hadi Tanács egész Tudósítást venni és adni.

Mi, minekelőtte azt közölhetnénk is, kívántunk némelly dolgokat jelenteni, melylyeket fellyebb említett Ob. Gróf Úrnak beszédéből tudunk: A' Várat őltalmazott Török Katonák nem igen feles számmal voltak; hanem mind válogatott Vitézek, úgy neveztetett *Dely Basák*; Kormányozójok tsak valami 25 esztendő s ifjú Ember volt. Asszonyok 's gyermekek is szorúltak volt bé a' Várba. — Egyéb marhán kívül, mintegy 50 egészséges, és jól tartott lovaik voltak a' Várbélieknek.

Azt is beszéltette az Oberster Úr, hogy *Kalefátnál* által rándúltak volt nem igen régiben a' Dunán, 3 Tsajkákkal a' Törökök, *Oláh Ország*nak népünk által el foglalt részébe: de *Toskán*a Húszárjaink, 's *Savoja* Dragonyossaink által, legényes magok vifelese után is, olly diadalmassan vissza veretettek, hogy 3 hajó jött: de csak kettő meherett vissza, az is nagy nehezen, és fok hijjával. Még a' vízbe is messze be mentek Vitézeink az ellenfég után, 's meg is festették valami 30 Tsalmás vérével a' Duna szöke vizét. A' micink közzül kevesen estek el.

Izhatjuk végre, az Oberster Úr szava után, hogy a' most leg utóbb volt okos nagy Vezér *Gazzi Hassan* többé nintsen. Halálát okozta abból származott nagy meg háborodása, hogy az ő jó Tanáts adásainak meg vetésével, reá hagyta magát *III. Szelim* a' *Prusszus*, *Svéd*, *Anglus* és *Lengyel* Udvaroknak biztató sugallásaik által vetetni, még 3-dik húzombéli háborúnak is kezdésére, 's a' kivánt békefféget tárgyazó, már egész télen által folytatott tanátskozásnak ő vele az el múlt Februáriusban lett félbe szakasztatására. Tudta jól az öreg nagy Vezér, melly nehéz körülállásokban legyen Hazája, 's azért javallotta mind úntalan a' Békefféget. Hajlott is szavára *Szelim* darab ide-

ideig. Annál kefervesebben esett neki, 's eshetett is, hogy a' hasznos Tanátsnak bé vételével, nem kívánta a' Szultán maga vezedelmét meg előzni. — Meg esik az efféle dolog nem csak *Konstantzinápolyban*; hanem másutt is: de ugyan az efféle dolog refzketteti meg osztán a' Thronust nem csak *Konstantzinápolyban*: hanem másutt is.

Előbbeni Levelünkben, azt irtuk vólt *Laudonunkról*, hogy a' hideg ki borzogatta: most örömmel jelentherjük, hogy egy, természetéhez alkalmaztatott igen hathatos orvosság, vele egy szempillántásban el hagyatta a' hideget. — Ezen használatos orvosság vólt az *Újj Orsováról* vett örvendetes hír. Midőn ezt meg vitték vólna az ősz Vezérnek, éppen nálla vólt Orvos *Lebmacher* Úr, 's ugyan ez beszéli, hogy a' hír hallása előtt hidegleglőssen vert az ősz Vezér pulfusa; de mihelyt azt vehette, egészen meg változott a' vére járása, 's hidege el távozott. — Újj erősrítő szer gyanánt vólt, el hiszük, annak értése is az ősz Vezérnek (ha ugyan igaz), a' mit mi egy *Triesti* Levélből olvastunk, hogy az Orozok *Bulgariának* nevezetes Városát *Várnát* el foglalták.

Újj Orsovának el foglalásából, nem csak *Laudon* Vezérünknek készült orvossága; hanem fok érdemes Vitézeinknek is könnyítő, élesztő 's erősítő szerek;

ha igaz az, hogy minden jó Katonára nézve az említett hármass ereje vagyon a' meg tisztelő jutalomnak. — Ugyan is az *Orfova* kézre jutását ezközli hív fáradozás, Fő Vezér H. *Coburg* ajánlására, F. M. L. Gr. *Vartenslebennek* a' *Therésia* Rendje *Commendátorai* *Keresztjét* érdemlette; *Ob. Gr. Auerspergnek*, ugyan azon Rend' kisebb *Keresztjét*; *Oláh-Illyr. Reg. béli Májor Machovác*; *Durlach-béli Májor Claumetz*, és *Kap. Kalos*; *Oláh-Illyr. Alhadnagy Geyer, Bauer, Jevschich*, és *Zászlótartó Sokovich* Uraknak egy egy foggal való fellyebb lépést. — Minden Tiszteknek végre, kik a' télen által *Orfovát* fzemmel tartották, az új Háborúhoz meg kívántató magok fel készítését könnyítő segéden kívül, egy hónapi rend kívül való fizetést, 's ugyan annyi felesleg valót az Altiszteknek, azon egy egy Aranyon kívül, mellyet a' Köz Emberek is mindnyájan kaptak.

Itt a' napokban új Tél váltotta fel a' tavaszi Nyarat. — De meg jegyezte magát Április, mindjárt kezdetében, a' maga komorságáról, a' *Horvát* és *Bosnyák*, a' *Szeremi* és *Szerbiai*, a' *Bánati* 's *Krajnai* széleken is. — A' kemény szél és nagy hó okozta egy részént, hogy a' *Bosznnyákok*, *Kluch* mellől, hová *Mártz. 30-dikára* öfzve sereglettek vólt, reá nem ronthatnak *Likai* Regementünknek jobb szárnyára, a' mint készültek. — *Supaneknél* 1 lábnyi magasságú hóban állottak a' fátorok, *Apr. elein*, 's a' hideg, Tél közepével vatekadett, mint ezt *Ob. Auersperg* Úr is bizonyította. Mert éppen *Eetsbe* lett elindulása előtt, *Bakarestből* jövéen vissza az *Allion* hegyére, ollyba tettett néki, mintha *Szeretsen* Országból *Szibériába* vetődött volna.

Magyar

Magyar Ország.

A' Magyar és Erdély Országai Papi, Tudományi, és Fundátziókat illető Dolgok, a' F. Kantzellária, nem pedig különös Udvári Kommissziók elébe valók fognak ezen-től lenni.

A' két Fő Törvény Székei Magyar Országoknak, úgymint a' Heres (Septemviralis) és Kir. Táblák, már egészen vissza állítottak előbbeni állapotjokba. Ehez képest az első Birái lesznek ezentúl: Az Ország Primássa és Esztergomi Érsek Kard. H. *Battyáni*; Kalotsai Érsek Gr. *Kolonits* ő Excel. ja. A' Prelátusi Rendből: MM. *Pethő* és *Kondi* névvel Püspökök. (Az utóbbik *II. Leopold* által rétetett azzá). Az Ország Bárói közül: Ország Birája M. Gr. *Zichy* Károly és Tárnokmester *Vég Péter* ő Excell. jok. A' Magnási Rendből: Gr. *Zsigrai* és Gr. *Brunszvik*; — — — B. *Ráday*, *Majthényi* és *Ságy* Urak. A' Nemesi Rendből mind meg maradnak az eddig való Birák. — A' Kir. Táblánál Elölülőnek, Király Képének maradt *Ürményi* Úr ő Excell. ja. Köz. Birók — a' Prelátusi Rendből: Főrisztel. *Görget* és *Rosos* Kanonok Urak; — a' Bárói Rendből: MM. *Almásy* Pál, és B. *Révay* Urak; — Itélő Mesterek: TT. *Kornis*, *Németh* és *Atzél* Urak. — A' Kir. helytartó Tanártnál

Pa

Papi Tanátsnökká lett, M. névvel Püspök *Mitterbacher* Úr.

Ns *Nógrád* Vármegye Zászló-Allyát, a' Ns *Székesfejérvármegyéé* váltotta fel ezen hónapnak 16-dikán, Koronánk' őrizetében. Említett *Székesfejérvármegye* Zászló-Allya 34 Nemesekből áll, B. *Perényi* Imre Úrnak kormányozása alatt, kiknek Formaruhájok: fekete prémes zöld mente, 's veres dolmány és nadrag: aranyra.

A' *Magyar* és *Erdély* Országi Udvari Kantzellária el küldözte már a' jövő Juniusnak 6 dikán, a' *Budán* tartandó Ország Gyűlésére hivogató Leveleket az Ország Rendjeihez. — Az ide ikratott, egy *Bétsben* tartozkodó M. Gróf Úrhoz vagyon intézve:

II. LEOPOLD, Isten kegyelméből, *Magyar, Tseh, Dalmata, Horvát,* és *Tót* Országoknak 's a' t. Apostoli Királya; *Austriának* Fő Hertzége 's a' t.

„Tekintetes, és Nagylágos Gróf, Minékünk kedves Hívünk. Minekuránna tertzert vólna az Isteni Végezésnek, Ö Felsőgét, a' *Római* Tsászárt, és *Német, Magyar, Tseh, Dalmata, Horvát's Tót; Halits* és *Lodoméria* Országoknak is Apostoli Királyát, *II. Jósef* Urat, a' mi kedves Bátyánkat, az el múlt Febr. hónapnak 20-dik napján ezen halandó életből ki szóllítani; és
mi-

mivel semmi Gyermekeket nem hagyott maga után: tehát Mi, mint mindjárt utánna való, mind Atyára, mind Anyára nézve Testvér Ötse, 's ugyan azért az 1723-dik esztendőben tartatott Közös. Gyűlésének Magyar Országának *első és második* Tzikkelyeiben, a' Fejedelem és Rendek szabad akaratjokból meg állított Következés rendje szerént törvényesen következünk volna helyébe emeltett jó emlékezetű Bartyáknak, azon Magyar Országának, és az ahhoz kaptsolt Részeknek Igazgatásában: Erre nézve, a' Királyi Következéstről hozott Törvényeknek tellyesítésén akarván Igazgatásunkat kezdeni, a' Nador Ispány választását tárgyazó elől járó Rendelésnek ki adására; a' Magyar Nemzetnek tarozott meg esküvésre; és egyszersmind a' Mi Királyi Meg-Koronáztatásunkra; annakutánna pedig mind azoknak fel találására 's azokról való tanátskozásra nézve, melylyek a' Mi Magyar Országunknak hasznára, és elő menttére, 's a' Magyar Nemzetnek örökös szereret' és bizodalom' kötelével Hozzánk leherő foglalására alkalmasok 's hasznosok fognak lenni: el végeztük, hogy az említett Magyar Országunk' 's az ahhoz kaptsolt Részek' minden Rendjeinek, a' mi szabad és Királyi Városunkba *Budába* lejendő közönséges Egybegyűléseket, avagy a' *Dietát,*

át, a' Pünköszt után következő 2-dik Vasárnapra, vagy az ezen folyó Esztendőben következő Június Hónapnak 6-dik napjára regyük 's hírdessük, és azt, Isten éltetvén, személyessen kormányozzuk. Annakokáért értésedre adjuk Néked, 's parantsoljuk kegyelmessen, ezen Levelünk rendiben, hogy a' fellyebb ki tett napra, és helyre személylyessen meg jelenni, és ott, a' mi több Híveinkkel, az Ország', és az ahoz kaptsolt Részek' Státusaival és Rendjeivel egygyütt, a' Köz - Jónak elő mozdítására, és az Országnak további meg tartására tzelező Királyi Fel-Tételeinket bővebben meg érteni; azok eránt közre tanátskozni; és Minket, egyedül a' Köz-Jóra erányzott kegyelmes szándékainknak elérésében, a' Te Alattvalói buzgólagod szerént, segíteni, tartsad köteleffégednek; az ez eránt, közönséges Ország Gyűlésében ki szabott büntetésnek alatta külömben nem is tselekedvén. Hozzád többire Királyi Kegyelemünkkel továbbra is kegyessen viseltetni meg nem szününk. — Adatott a' Mi *Ausztriai Fő Hertzegi Városunkban Bétsben*, Mártzius Hónapnak huszonkilentzedik Napján. Urunk Születése után Ezer hét Száz Kilentzvenedik Esztendőben.

Leopold. m. k.

Gr. Pálffy Károly.
Pálfy Sándor.

Egy, *Szegeden* lakozó jó szivű Hazafi így ír, hozzánk közelébb botosított betses Levelében:

„A' múlt Szombaron, úgymint Áprilisnek 10-dikén, érkezett le *Bétsből* Gróf *Pálffy* Léopold ő Ekszizellentziája, a' mi ohajrott Fő Ispány Urunk: kinek is illő el fogadására, ezen Nemes *Tsongrad* Vármegyének Tagjai *Szegeden* öszve gyűlvén, magok között illy rendeléseket tettek, hogy: T. *Kökai* Fő Szolgabiró Úr, ő Ekszizellentziájának *Ketskemétre* eleibe mennyen; T. *Káráz* István néhai Vítze Ispány Úr, *Szeged* Városának érdemes Polgármesterével *Miller* Sebestény Úrral, *Kistelek* nevű helységben várakozzon ő Ekszizellentziájára; a' több Nemesség pedig, melly Lovasságból áll, a' ketős határnál (a' Várostól egy kis mértföldnyire), a' maga Zászlója alatt tartózkodjék; nem különben a' Ns Város Lovas Serege is maga Zászlója alatt. Ez így meg lévén, a' nevezett Szombaron reggel 10 óra tájban ki indulánk a' Városból. A' városi Lovasságnak egyik felét formáló felső Városiak, mindnyajan világos kék, veres rókás mentében; az alsó Városiak pedig fetér kék hasonlító veres rókás mentében, és tsákós süvegben jelentek meg. Igazgató Kapitányok azonban, *Miller* Rókus Úr, több tiszti Társaival egygyetemben, többnyire mind zöld mentében, veres nadrágban, nyestes kalpagban vóltak fel öltözve. A' városi Lovasságnak száma mintegy 100-ra terjedett, kik lassú lépésekkel, hárman hárman követték úrijokat a' Vá-

roson korefztül. Ezt nem igen meffzerő követte a' Ns Vármegyének lovas Serege, mellynek egyik része 12 fetét kék öltözerű, fekete füvegű; a' másik része világos kék, egyenlő aranyos öltözetben, magas kótság-tollas, és vitézkötéses kalpagban díszeskedő veres sujtásos Lovasokból állott: amaz ugyan Al-Biró *Bellitzi* Pál Ur' kormányozása; ez pedig T. N. *Martony* Dávid Ur' Kapitányfága alatt, a' ki is ő Ekfztzell. ját, mintegy délutánni 3 óra tájban lett el érkezésével, ló háton, kezében ki vontt kardot tartva, meg köszöntötte, és a' Ns Vármegyének, ő Ekfztzell. jának vissza jöveteléből származott örömet nyilvánfagossá tette. Továbbat, mintegy 50 lépésnyi meffszelégre, *Kernyi* Sándor Ur, Ns *Szeged* Városának érdemes Tanátsnokja, fogadta ő Ekfztzell. ját egy fontos Magyar Beszéddel. Ezt fel váltotta egy öröm kiáltás: *Éljen Gróf Pálffy Léopold!* 's rendben, szapora lépésekkel a' Város felé vissza indúlánk. — De, melly nagy erőszakot szenvedett szívünk, a' midőn közelebb-ről látánk, hogy a' Város közepén, majd tsak nem a' Templom tetejét érdeklik a' lángok! — Örömünk, melly ő Excellenziajának hozzánk lett érkezéséből származott, szomorúságra; vígságunk, nyughatatlanfágra változott. — Paripáink is, mértékletes járásokat el hagyván, vágatva siettek haza felé. Bé érénk a' Városba; de a' számos nép helyett, tsak az egyes, borongó személlyeket láttuk; öröm kiáltások helyett pedig, félre vert harangoknak rettentő hangjait hallottuk. —

Itt

Itt némellyek könyves szemekkel; amott meg fojtott keservekkel tellyes Lakosok állottak. A' Vár oldalán ropogtak ugyan a' mozsarak, mellyek öröm jelentésre voltak el készítve; de most a' szerentsétlenségnek híradását is egyszersmind végbe vitték. — Tűz támadott a' Városban, 's a' nagy szélről élfesztvén, 8 házakat hamuvá tett, és fok ezer forint ára károkat okozott! — Ezen váratlan eset gátlotta meg: hogy ő Ekfztzellentziáját fel vételünk szerént nem fogadhattuk; ugyan tsak azért, még a' kiknek házaik 's jószágaik a' harapós lángoknak torkokban voltak is, a' sort azok se bontották el, míglen ő Ekfztzellentziáját Szállására bé nem vezettük: ki is öröm, de egyszersmind szánakozással tellyes ábrázattyával meg mutatta, melly igen szivére harott légyen mind örömünk, mind pedig szerentsétlenségünk.

Más nap, a' Ns Vármegyének Tisztejei 11 óra tájban; harmad nap pedig Ns Szeged Városának Elöljárói tették udvarlásokat, kiket melly valóságos Hazafiúi szeretettel fogadott légyen a' Mélt. Fő Ispány Úr: érzékeny szivünk, élő és rálthatatlan bizonyságunk. — Ápril. 20-dikán lészén a' Ns Vármegye' közönséges Gyűlése, a' melly miképpen fog végbe viterődni, fogom közleni.“

Szombathelyről im' e' következőket írta hozzánk ezen hónapnak 15-dikén egygy érdemes Barátunk: „T. N. Vasvármegyének, az előbbi helyre való vissza állíttatás

vé-

végert tartandó Gyűlésének ideje, Apr. 14-dikére volt előre meg határozva. Ahoz képest már 13 dikon nagy számmal bé sereglettek ide *Szombathelyre*, úgymint a' Gyűlés szokott helyére, a' T. N. Rendek, valamint a' N. Vármegye 6 Distriktusabéli ékefesen öltözött 's válogatott lovakon díszeskedő Ns Lovasság is; melly minekutánna az említett napon a' Vármegye Háza eleibe, Tábla Biró *Farkas László*, 's Fő Biró *Hertelendy János* Urak vezérlések alatt, ki állott, 's a' Zászlókat által vette volna: több Méltóságokkal együtt, M. Püspök *Szily János* Úr lakó helyében jelen lévő Primás *H. Battyáni József* ő Eminenziajának tiszteletére ment; a' tisztelet rérel után, ismét szép renddel visszavért, 's szállásra a' Városban szállással takarodott. Minémű indúlattal fogadra legyen Országunk Primással ezen jeles Sereget, annak minden kétséget ki rekesztő jelensége az, hogy azt a' Palotába maga eleibe fejenként fel kívánta. Más napra kelvén, fel kerekedett a' Nemesi Lovas Sereg, számos Uraságokkal együtt, nem külömben a' Vármegye rendes Karonái is, Hadnagyok *Mártinkovits Márton* Úr Vezetőjökkel, 's mentek az úgy neveztetett *Sorok-Majorig* (a' Városhoz egy órányira), örökös Fő Ispányunk *H. Battyáni Lajos* Úrnak eleibe. El érkezvén

ven Fő Ispány ő Hertzegsége; hozzája Főtisztel. *Boros István* Kanonok Úr, a' T. Ns Vármegye nevében, szép Beszédet mondott. Vége lévén a' fogadás pompájának, meg indult az egész Gyülekezet a' Város felé, melylyen kívül, az úgy neveztetett *Perinci* Hídnál, a' Városi Magyar és Német Polgárság várakozott fegyverben, 's muzsika szóval. Itt újjolag a' Város Notáriussa, *Eberli Antal* Úr, Beszédet tartott Fő Ispány ő Hertzegségéhez, a' Város nevében. Innen a' Város piattzán keresztrül egyenesen a' Magyar Templomba lett a' menetel, holott minekutánna a' *Jöv'el Szent Lélek Úr Isten* el énekelte-tett volna: a' Státusok egybe gyűltek a' Vármegye Házához, és először is Primas ő Eminentziájár, annakutánna pedig Fő Ispány ő Hertzegségét, Deputátusok által, magok kö-zibe hívták. Ezentúl a' Felsőleges Rendelés mellett, Püspök *Szily* ő Nagysága, sok *Vivat* kiáltások között, ő Hertzegségét Fő Ispányi Székibe helyhezette. Következett a' Ns Vármegye Táblájának törvényes Tisztekel való bé ültetése: Első Vitze Ispánynak, mind maga, mind Eleinek méltó érdemeire nézve, meg hagyattatott T. *Boros Ferentz* Úr; második V. Ispánynak tétetett T. *Vajda Antal* Úr. — Fő Birákká választattak: *Hertelendi János*; és *István*; *Niczky Ignátz*; *Cse.*

Csekonits Imre; Szládovits Károly; 's — — Csányi Ferentz Urak. — Al Birák-ká: Nagy István, Tóth János (a' T. Difr. Tábla mellett, V. Registrátori hivatalt érdemmel viselt), Lepits József, Vित्तन्यédi Péter, Saly Károly, Szelestei József, Gombos Antal, Dese Sándor, Krezár Pál, Boros Ferentz, Takáts Ferentz, és Egervári István Urak. — Első és második Fiskáliffá: Gál Gábor, és Medgyesy István Urak. — Exaktorrá: Tevely Imre Úr. — Tábla Biráinak nevezettek, a' Grófok között: Szétseny Ferentz, 's Ifjabb Battyáni Fülöp ő Excelentziájok; Battyáni Ferentz és Károly, Festetics György, Erdődy Lajos, Szápáry Péter ő Nagyságok. A' Nemesek között: Horváth Zsigmond ő Nagysága; és TT. Ladomerfzky István, Szelestei János, Kemén Pál, 's Balogh József Urak. — Ezen napon nagy Vendégséget adott Fő Ispány ő Hercegsége, a' Vármegye Házánál, a' Battyáni Udvarban, a' Puszta Pintzében, 's a' szürke Báránynál. Meg látogatott rendre minden Táblákat, — 's most egy szóval csak azt jegyzem meg ezen Herrzegről, hogy jó Hazafiságát fok jelek által tette nyilván valóvá. — Az itt jelen volt Hazánk több igaz Fiainak 's Leányainak jeles tetteiket, lehet-

tet.

terlén vólt most hirtelenében meg írnom. —
Máffzor többet. “

(El is várjuk nyomos bizodalómmal, ezen kedves ígéretnek olly formán lejendő tellyesítését, hogy annál fogva a' Vármegye azon érdemes Tisztjeit is meg nevezhesük, kiker most a' többekkel egygyütt emlitenünk nem lehetett. — Magunkról itélvén, hiszfük rökélleressen, hogy igen kedves dolgot tselekezfünk minden jó érzékenységű Hazánkfiainak, ha őket a' Ns Vármegyék' Zászló-Allyaikbélieknek 's Tábla Tisztjeiknek meg nevezhetések által, Hazánk' Nemesi Familiájival, név 's érdem szerént, nagy részént meg esmertethetjük.)

Horváth Ország.

Az új Bánja *Horváth, Dalmata, és Tót* Országoknak, Kir. Kamarás és F. M. L. Gróf *Erdödy* János Úr ö Excellentiája, belső ritkos Tanátsosnak is választatott egyfzersmind a' Királytól; melly tekintetben az el múlt Vasárnap, magának Ö Felsőfének, le is tette a' hitet.

A' *Báni* Táblának Birái im' e' következendők; — a' Magnási Rendből: *Gr. Sermage*, és *Vojkffy* Urak; a' Prelátusi Rendből: *Pullay* Kanonok Úr; a' Nemesi Rendből végre: *Kannotay, Dollovátz* és *Tisztapatak* Urak.

A' Törvény Széknek Elölülöje: Mélt. *Pásztory* Úr; — Köz-Birók: *Plepelich, Bede*.

Bedekovich, Lukavszky és Petrovich Urak.
— Felesleg valók: *Luketich és Koretich*
Urak.

* * *

Az *Allion* hegye tájján, olly nagy Földindulás
völt, ezen hónapnak 6-dika éjfézakáján, hogy a'
Durlach Regementjének két *Batallionjai*, az említett
hegyen, és *Supaneknél* lévő föld-kunyhójaikból mind
ki szaladoztak. — Ugyan 6-dikán ezen hónapnak,
estvéli 9 óra tájban, *Szebenben* is olly mértékben ren-
gett a' föld, hogy néhány falak meg hasadoztak, és
az egész Város szertelen meg rémült.

* * *

Látván a' *Bödöni Basa*, romlását tárgyazó dere-
kas kézfületeinket, *Konstantzinápoljba* küldötte még
az el múlt hónapban két embereit, ezen kérésfel,
hogy a' *Diván* minél előbb küldjön segittséget; mert
a' Város veszedelemben forog: pedig a' *Szerviai* és
Oláh Országai Kereskedőknek a' *Lelke* oda takarította
a' fok kintset.

T. *Horváth Ignácz Úr*, ezt a', minden Magyar-
nak szükséges munkát botsátotta közelébb *Bétsben*
világ eleibe: *Ch. Aug. Beck etc. Jus publicum Hun-
gariae. Cum Notis Auctoris, & Obseru. Jof. Benzúr.*
— A' Könyv találtatik *Bétsben*, és *Hazánk'* minden
nevezetes Városaiban. — Arra 1 forint.

Költ *Bétsben*, Áprilisnek 23-dik napján.

